A siketnémák nevelésének és tanításának, s ezáltal áhítatos keresztényekké és az ország hasznos tagjaivá való formálásának szükségességéről szóló írás, melyet a nemes magyar nemzetnek ajánl a Váci Siketnéma Nevelőház.
Nyomtatták Vácon, Máramarossi Gottlieb Antal betűivel, 1803-ban.
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2. oldal:

Hálával telik meg minden szív, amiért felséges királyunk odafigyel az eddig elhagyatott, szegény siketnémákra, és gondoskodik nevelésükről, tanításukról, megsegítésükről. Megbecsülés illeti a nemzetnek azon nemes szívű tagjait is, akik emberszerető királyuk példáját követve nevelőházat építtettek a siketnémáknak, és mindazokat, akik a siketnémákból szorgalommal, fáradsággal és munkával eszes, hasznos embereket nevelnek.
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3. oldal:

Még inkább érzékelhető e gondoskodás súlya, ha belegondolunk, hogyan élnek a siketnémák nevelés és tanítás nélkül. Mindegyikük elhagyatott árvaként, magányosan tévelyeg, nincs lehetősége tehetségét kibontakoztatni, s egyre inkább ellankad az elméje. Az emberekkel való együttélés szabályait nem tudja megtanulni, a világ összefüggéseit nevelés és tanítás híján nem érti igazán. Így sínylődik a társadalomban, ahol az úti társa a legnagyobb csendesség, s ahol ki van téve a rosszindulatú emberek gonoszkodásainak. Egy jótevőre vár, aki tehetségét segíthet kibontakoztatni.
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4. oldal:

Nevelés és tanítás nélkül egy siketnémának nemcsak az elméje tudatlan, hanem a szíve is. Nem ismeri a különbséget jó és rossz, az erkölcsös és az erkölcstelen között, nem érti, mire valók a társadalmi szabályok, ezért terhet, gondot okoz embertársainak, a társadalomnak. Pedig a siketnémák is „Isten képmásai”, lélekkel, ésszel megáldott emberek. Képesek megtanulni az okos gondolkodást, képesek nyelveket tanulni, ismereteket szerezni, másokkal kommunikálni. A világ más tájain működő nevelőházak növendékei jól bizonyítják, hogy a siketnémák nevelés és tanítás által értelmes, erkölcsös, azaz tökéletes emberekké formálhatók, az ország hasznos, dolgos tagjai lehetnek, s Isten igaz tisztelőivé válhatnak. Ezért fontos tehát a siketnémák nevelése és tanítása.
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5. oldal:

A szülőknek kötelessége gyermekeikről lehetőségeikhez mérten gondoskodni, a gyermekek pedig teljes joggal kívánják meg szüleiktől tehetségük kibontakoztatását. A siketnéma gyermekek szülei azonban nem tudják, hogyan is tanítsák és neveljék gyermeküket értelmes, dolgos, társasági emberré, ezért róluk az ország gondoskodik a váci nevelőház segítségével. Kérem hát a gazdagokat és a papságot (akiknek feladata éppen a lelki nevelés is), becsülje meg a siketnémákat, gondolja meg, mennyi szülőnek okoznak örömöt, mennyi embert tehetnek boldoggá jótéteményükkel. Kövessék hát II. Ferenc király jó példáját!
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6. oldal:
Köszönet II. Ferenc királynak, amiért felállíttatta az ország bármely siketnémáját befogadó váci nevelőházat, és hála az adakozóknak, valamint a nevelőházban tevékenykedő tanítóknak. Segítségükkel, bőkezűségükkel a növendékek jó hívők, tanult, erkölcsös, boldog emberek lehetnek. Bízunk benne, hogy az adakozók, segítők száma tovább gyarapodik.
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7. oldal:

Bízunk benne, hogy a nevelőház támogatóinak, segítőinek száma tovább gyarapodik majd. A nevelők minden nap imádkozni fognak a jótevőékért: Örök Mindenható Úr Isten! Terjeszd a Te áldásodat ezen nevelőházra! Áldd meg építtetőit, jótevőit, vezetőit! A nehéz munkához adj a tanítóknak kellő szelídséget, türelmet! Ébreszd fel a magyar emberekben az adakozás vágyát, hogy a nevelőház sokáig működhessen!
Bár a király jóvoltából a nevelőházban ingyen nevelkedhet 30 siketnéma (fiúk és lányok vegyesen), és ez idáig a nevelőház működésének költségei is biztosítottak voltak, a jövőben az adományozók nagylelkűségére is szükség lesz. A király levélben szólította fel a megyéket, püspökségeket, kerületeket, városokat, hogy minél többen adakozzanak a nevelőház javára.
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8-14. oldal:

A király felhívására több mint 300 adományozó több mint 40.000 forintot adott. (A nevelőház egy évi szükséglete 6760 forint.) Az adakozók listáját és az adományok összegét listába szedve közzéteszik, hogy követésre méltó jó példák legyenek, és emléküket megőrizhessék a jövő számára.
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