MAGYAR NEMZETI LEVÉLTÁR
ADATKEZELÉSI TÁJÉKOZTATÓ
JELENTKEZÉSI LAP KITÖLTÉSÉHEZ
Tájékoztatjuk, hogy az Magyar Nemzeti Levéltár a jelentkezési lap kitöltésével megadott személyes adatait az alábbi szabályok szerint kezeli.

(i) A jelentkezési lap kitöltésével megadott személyes adatainak kezelője a Magyar Nemzeti Levéltár (Székhelye: 1014. Budapest, Bécsi kapu tér 2-4., Tel: + 36 1 225 2858, e-mail: adatvedelem@mnl.gov.hu – „Adatkezelő”)

(ii) Az adatkezelés célja az Önnel való kapcsolatfelvétel és az önkéntes munkavégzéshez szükséges megállapodás előkészítése. 
(iii) Az adatkezelés jogalapja: az Ön hozzájárulása, melyet az adatok kitöltésével adhat meg.
(iv) A személyes adatokat az Adatkezelő harmadik személynek nem továbbítja.
(v) A személyes adatok tárolásának időtartama: Az önkéntes munkavégzésre vonatkozó megállapodás létrejötte esetén a további adatkezelés a megállapodás szabályai szerint történik. Minden más esetben a személyes adatok megadását követő 6 hónap. 

(vi) Az adatkezeléssel kapcsolatos jogai: Bármikor kérelmezheti az Adatkezelőtől az Önre vonatkozó személyes adatokhoz való hozzáférést, azok helyesbítését, az Általános Adatvédelmi Rendelet 17. cikkében meghatározott esetben és kivételekkel az adatok törlését vagy kezelésének korlátozását, és tiltakozhat a személyes adatok kezelése ellen, valamint megilleti az Általános Adatvédelmi Rendelet 20. cikkében meghatározott ún. adathordozhatósághoz való jog.

(vii) Tekintettel arra, hogy személyes adatai kezelésének jogalapja az Ön hozzájárulása, így a hozzájárulását bármikor jogosult visszavonni, ez esetben az adatkezelő az adatait haladéktalanul törli. A hozzájárulás visszavonásához való jog nem érinti a visszavonás előtt, a hozzájárulás alapján végrehajtott adatkezelés jogszerűségét;

(viii) Felügyeleti hatósághoz címzett panasz benyújtásának joga: Személyes adatai kezelésével kapcsolatban panaszt nyújthat be az illetékes felügyeleti hatósághoz:

Felügyeleti Hatóság neve: Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósága 

Címe: 1125 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/c

Telefonszáma: +36/1-391-1400
