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Motus Imago – Levéltár Mozgásban
Animációs pályázat
ADATKEZELÉSI TÁJÉKOZTATÓ 
[bookmark: _Hlk521323054]Tájékoztatjuk, hogy az Animációs pályázat („Pályázat”) keretében a pályamű benyújtásához bekért személyes adatait a Magyar Nemzeti Levéltár a jelen tájékoztatóban foglaltak szerint kezeli.

A mellékelt adatbekérő kitöltése kötelező, a kért adatok megadása nélkül nem vehet részt a Pályázaton ezért kérjük, hogy adatainak megadása előtt figyelmesen olvassa el az alábbi tájékoztatót. 

(i) Az adatkezelő: Személyes adatainak kezelője a Magyar Nemzeti Levéltár (Székhelye: 1014. Budapest, Bécsi kapu tér 2-4., Tel: +36 1 225 2883; e-mail: adatvedelem@mnl.gov.hu  – „Adatkezelő”)

(ii) Adatvédelmi tisztviselő: Az Adatkezelő rendelkezik adatvédelmi tisztviselővel, akit a vonatkozó jogszabályok alapján adatvédelmi ügyekben közvetlenül is megkereshet. Az adatvédelmi tisztviselő: dr. Horváth Antal (cím: 1015 Budapest, Hattyú utca 16. IV. 2., e-mail: adatvedelem@mnl.gov.hu, tel: +36 20 9119098). 

(iii) Az adatkezelés célja: A Pályázóval való kapcsolatfelvétel az átengedett felhasználási jogok utólagos igazolása érdekében, továbbá a nyertesek értesítése és kapcsolatfelvétel a nyeremények átadása érdekében. 

(iv) Az adatkezelés jogalapja: 
Az Európai Unió általános adatvédelmi rendeletének („Rendelet”) 6. cikk b) pontja, azaz az adatkezelés olyan szerződés teljesítéséhez szükséges, melyben az érintett az egyik fél (a pályamű benyújtásával egyidejűleg jogátruházás jön létre a mű szabályzat szerinti terjedelemben történő felhasználására). Szükséges továbbá az Adatkezelőt a nyertesekkel szemben a nyeremény átadása körében terhelő kötelezettségek teljesítse érdekében. 

(viii) A személyes adatok (továbbításának) címzettjei: Személyes adatait az Adatkezelő harmadik személyek részére nem továbbítja. 

[bookmark: _GoBack](vii)	Adattovábbítás az EU-n kívül: Az Adatkezelő harmadik országba vagy nemzetközi szervezet részére nem továbbít személyes adatokat.

(ix) A személyes adatok tárolásának időtartama: Az Adatkezelő a megadott személyes adatokat a pályamű saját felületein történő felhasználásának tartama alatt és az azt követő 5 évig, de legfeljebb 10 évig őrzi meg. 

(x) Tájékoztatás az Ön adatkezeléssel kapcsolatos jogairól: Ön, mint az Adatkezelő által kezelt személyes adatok jogosultja kérelmezheti az Adatkezelőtől az Önre vonatkozó személyes adatokhoz való hozzáférést, azok helyesbítését, a Rendelet 17. cikkében meghatározott esetekben és kivételekkel kérheti az adatok törlését vagy kezelésének korlátozását, és tiltakozhat a személyes adatok kezelése ellen.

(xi) Felügyeleti hatósághoz címzett panasz benyújtásának joga: Személyes adatai kezelésével kapcsolatban panaszt nyújthat be az illetékes felügyeleti hatósághoz:
Felügyeleti Hatóság neve: Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósága 
Címe: 1125 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/c
Telefonszáma: +36/1-391-1400

(xii) A személyes adatok forrása: Személyes adatait Ön, a mellékelt adatbekérő kitöltésével és megküldésével bocsátja az Adatkezelő rendelkezésre. Az Adatkezelő nem kezel nyilvánosan hozzáférhető forrásokból származó adatokat a Pályázattal összefüggésben.

(xiii) Profilalkotás és automatizált adatkezelésen alapuló döntéshozatal: Az Adatkezelő nem hoz kizárólag automatizált adatkezelésen – ideértve a profilalkotást is – alapuló olyan döntést, melynek hatálya kiterjedne Önre, avagy a Pályázattal összefüggésben Önre nézve joghatással járna.

A mellékelt személyes adatlap kitöltésével és beküldésével igazolja azt, hogy ezt a tájékoztatót elolvasta és a fentiek ismeretében bocsátja rendelkezésre az adatlapon megadott személyes adatait. 








Személyes adatlap


Név:

Lakcím:

Email cím:

Telefonszám:
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